



Crkva
cjelovitog
evanđelja

Kneza Branimira 11
10 000 Zagreb, Hrvatska
cce@cce.hr

T 01 4920 726
F 01 4813 871
www.cce.hr

VRHUNSKA LJUBAV

Mario Dučić,
listopad 2007.

Propovijedi Crkve cjelovitog evanđelja su besplatna publikacija. Ako ih želite dobiti na svoju adresu, javite nam se.

„Uoči blagdana Pashe Isus, znajući da mu je došao čas kad će otići s ovoga svijeta k Ocu, ljubeći svoje koji su na svijetu, iskaza im do vrhunca ljubav.“ / Ivan 13.1

Richard Baxter, poznati puritanski engleski pastor i propovjednik, poznatiji i kao „princ pastora“, s velikom željom za ujedinjenjem i reformom crkve jednom je u vezi ljubavi izjavio: „Ako mogu vidjeti da ih voliš, možeš im reći što god želiš“. Crkvo, to je istina! Kad navješćujemo evanđelje, ljudi trebaju znati da ih volimo.

Nije potrebno znati grčke i latinske riječi; njih ne zanima najnovije otkrivenje, čudo ili kakav dramsko-scenski nastup.

Nije čudo što nam crkve u Hrvatskoj ne rastu – jednostavno nemamo ljubavi prema izgubljenima i jedni prema drugima. Jedina želja nam je da ljudi dođu kako bi nam mogli ispuniti

✦ **Nije čudo što nam crkve ne rastu. Jedina želja nam je da ljudi dođu kako bi nam mogli ispuniti godišnju kvotu dolazaka ili pomoći u našim sebičnim ambicijama koje se kriju iza Isusa.**



godišnju kvotu dolazaka ili pomoći u našim sebičnim ambicijama koje se kriju iza Isusa.

Ljubav je temeljni i sastavni dio kršćanstva i jedan od glavnih indikatora spasenja. Možemo ići u crkvu, čitati Bibliju i moliti, ali ako ne ljubimo Boga i ljude oko sebe nismo spašeni već određeni za uništenje!

Kada kršćani govore o ljubavi, rijetko govore o Božjoj ljubavi, a više o nekakvim osjećajima. Mnogi ne razumiju što znači ljubiti druge ljude oko sebe. Ljubav je ustvari sastojak bez kojeg crkva ne može biti „sol niti svjetlo svijetu“ i bez kojeg ne može održati dobro svjedočanstvo i jedinstvo među sobom. Ustvari, aktivna Božja ljubav je pravi pokazatelj naše duhovnosti.

Na kraju svijeta, znaci i čudesa će nestati, jezici umuknuti (iako to nije izlika da nije potrebno govoriti u jezicima), a naša će se ljubav pretvoriti u vječnu svetu i veličanstvenu ljubav. Ljubav je ona koja će nam ostati, jer se naš ulazak u kraljevstvo neće mjeriti prema tome koliko članova imamo u crkvi, koliko smo knjige napisali, koliko teološkog znanja posjedujemo ili koliko se ljudi bilo iscijelilo, već prema našoj ljubavi za Isusa i bližnje. Svi koji govore o Isusu ne znači da ga poznaju i žive za njega!

★ **Crkva neće moći opstati u ovim teškim i posljednjim danima ako nema međusobne ljubavi; ustvari, jedino će po njoj ljudi prepoznati da smo njegovi učenici**

Zato je moja namjera ovoga puta na Isusovom primjeru ukazati na značaj ljubavi i pokazati kako je Isus svojim učenicima iskazao „ljubav do vrhunca“.

Ustvari, kada je Isus iskazao svojim „do vrhunca ljubav“ koristio je grčku riječ *telos* koju prevodimo riječima kraj ili cilj; to je granica do koje možemo doći ili doći do nečega gdje ostale aktivnosti prestaju u smislu nekog zaključka.

Crkvo, Isus Krist, nakon podučavanja o kraljevstvu, činjenja znakova i čudesa, za svoje je učenike pripremio najveću i najtežu lekciju te je primjerom pokazao kako je krajnja stvar u Božjem kraljevstvu ljubav prema Bogu i bližnjima.

Sve aktivnosti koje činimo za Krista gube na svojoj vrijednosti ako ih ne činimo s ljubavlju. Možemo sve prodati, služiti drugima, hraniti gladne, evangelizirati, pisati knjige, ali ako nemamo ljubavi – izgubljeni neće doći Kristu. Crkva neće moći opstati u ovim teškim i posljednjim danima ako nema međusobne ljubavi; ustvari, jedino će po njoj ljudi prepoznati da smo njegovi učenici: „*Ako imadnete ljubavi (gr. *agapao* - ukazuje na smjer volje i radosti prema nečemu; Božja ljubav) jedan prema drugome, po tom će svi upoznati da ste moji učenici*“ / **Ivan 13.35**

► **1. VRHUNSKA LJUBAV ZAHITIJEVA OD NAS DA LJUBIMO I SLUŽIMO ONIMA KOJI SU POD UTJECajem ĐAVLA.**

„*Za vrijeme večere – već bijaše đavao nadahnuo Judu Iskariotskoga da ga izda – Isus, svjestan da mu je Otac sve predao u ruke, da je od Boga*

došao i da se k Bogu vraća, ustane od večere, skine ogrtač, uzme ubrus i njime se opaše. Zatim ulije vode u posudu za pranje te počne učenicima prati noge i otirati ih ubrusom kojim bijaše opasan.“ / Ivan 13.2-5

U ono vrijeme pranje nogu gostima bio je posao sluge; ali ovoga puta Isus je iskazao do vrhunca ljubav svojim učenicima i podučio ih temeljnu stvar – da moraju služiti jedni drugima, čak i onima koji su pod utjecajem đavla. Isus Krist, iako je znao što će se dogoditi, uzeo je ubrus i prao noge svog izdajnika – Jude Iskariotskog.

Nije nam teško biti u društvu s ljudima koji su nam simpatični ili s kojima se slažemo po pitanju vjere, ali Isus od nas traži da ljubimo i služimo onima koji su pod utjecajem đavla. To mogu biti naši poslodavci, prijatelji, profesori, susjedi, čak i braća i sestre za koje znamo da nas ogovaraju i kleveću ili pak nisu predana kako treba. Isus od nas traži da im služimo i da ih ljubimo bez obzira na njihovo stanje. Juda Iskariotski, iako je hodao pored Isusa i pratio ga, vjerojatno nikada nije bio istinski obraćen, kao i danas mnogi koji odlaze u crkvu - bez obzira na to, Isus mu je prao noge.

Crkvo, Bog od nas traži da aktivno ljubimo one koje drugi ne žele ljubiti. Nije lako služiti ljudima za koje znamo da možda imaju krive motive ili nakane ili su pod izravnim utjecajem đavla, ali ako smo istinski učenici, onda nam Isus ne ostavlja druge opcije.

Jedna od stvari koju uočavam je da se trebamo riješiti „sindroma uskog društva“. Ponekad u crkvi ili na poslu imamo svoj

uski krug društva u koji dopuštamo da ulaze samo oni ljudi koji nam se sviđaju ili koji nas simpatiziraju. Problematične, nezanimljive, socijalno ili intelektualno neprihvatljive ne zovemo tako olako na druženje ili ih izbjegavamo. Ako se slučajno pojave na kakvoj našoj zabavi ponekad ih prezremo ili ignoriramo, a i dalje se nazivamo kršćanima.

Svoju savjest opravdamo izgovorima poput, „nemamo neke osjećaje prema njima“ ili nam nije „zgodno vrijeme“ i tome slično, ali crkvo, ljubav je više od nekog toplog osjećaja. Ona je zapravo stav koji se otkriva u našim djelima! Ako pokazujemo pristranost prema takvim osobama i ne ljubimo ih, činimo grijeh, kaže Jakov: „*Doista, ako vršite kraljevski Zakon u skladu s Pismom: »Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe!« – dobro postupate. Ali ako pokazujete pristranost prema osobama, činite grijeh, i Zakon vas osuđuje kao prijestupnike.*“ / **Jakov 2.8-9**

Trebamo ljubiti i služiti ne samo kada nam je zgodno već i kada nam je nezgodno, bilo siromasima bilo bogatašima, opsjednutima, onima koji nas vrijeđaju ili su na rubu izdaje kao Juda Iskariotski. Takva vrsta ljubavi je Božja ljubav i za nju nam je potrebna nadnaravna snaga Duha Svetoga. Samo će takvu vrstu ljubavi ljudi zamijetiti u nama jer ona nije vezana za osjećaje i za iskazivanje takve ljubavi je potrebna velika snaga.

✦ **Bog od nas traži da aktivno ljubimo one koje drugi ne žele ljubiti.**

► 2. VRHUNSKA LJUBAV JEDNOSTAVNO – SLUŽI.

„Dao sam vam primjer, da i vi činite kako ja učinih vama. Zaista, zaista, kažem vam, nije sluga veći od svoga gospodara niti je poslanik veći od onoga koji ga šalje.“ / Ivan 13.15-16

Kada ljubimo Božjom vrstom ljubavi, uvijek ćemo biti spremni na služenje drugima oko sebe. I to ne samo onda kada nama odgovara nego kada i drugima odgovara. To je problem u današnjem kršćanstvu gdje smo na svoje služenje postavili razna ograničenja. Tako imamo dane kada nam je zgodno služiti i dane kad ne želimo služiti. Zatim smo postavili ograničenja koliko služimo i kome služimo, uvijek pritom pazeći da ne pretjeramo ili da nas ne povrijede.

Zamislite da Isus, kada ga zatrebate, izvadi listu nekih svojih prioriteta ili vam kaže da trenutačno ne može služiti jer je zauzet ili je to previše za njega.

Koliko smo samo puta ograničili sebe upravo zbog nedostatka ljubavi prema Bogu i drugima. Kada nismo ispunjeni ljubavlju jednostavno ne želimo služiti, već želimo da nama drugi služe ili samo služimo onima od kojih imamo koristi, a do kojih baš i ne marimo ili pak kažemo sebi kako mi vođe ne trebamo služiti već samo koordinirati. Danas

★ **Takva vrsta ljubavi je Božja ljubav i za nju nam je potrebna nadnaravna snaga Duha Svetoga.**

je crkva puna danas intelektualaca čija volja nije podložna Isusu i imajući stav da su netko i nešto ne mogu služiti već očekuju da im se sve posluži.

Takvi kažu kako služenje nije njihov dar (jer ih je Bog pozvao za velike stvari), ali Isus je za svaki kršćanski tip vodstva ovdje uspostavio bitan element, a to je jednostavno služenje. Zato je i rekao: *„Razumijete li što sam vam učinio? Vi mene zovete učiteljem i Gospodinom. Pravo velite, jer to jesam. Dakle, ako ja, Gospodin i Učitelj, oprah vama noge, i vi ih morate prati jedan drugomu. Dao sam vam primjer, da i vi činite kako ja učinih vama.“ / Ivan 13.13-16a*

Dame i gospodo, teolozi i pravnici, intelektualci i radnici, vrijeme je da služimo drugima po primjeru Sina Božjega bez obzira na naše titule ili pozicije. Služenje znači biti voljan položiti svoje titule, intelektualno znanje i ponos te služiti u situacijama u kojima uočavamo da je potrebna pomoć.

Ponekad vjernici misle kako neke prljavije poslove trebaju obavljati ljudi s nižim školama, nižeg socijalnog statusa ili oni „koji su mlađi po stažu u crkvi“, ali Isusov nas primjer jasno osvjedočava da smo pozvani na služenje drugima bez obzira na status u društvu ili godine provedene u crkvi.

► 3. VRHUNSKA LJUBAV JE ZNAK RASPOZNAVANJA PRAVOG UČENIŠTVA.

„Novu vam zapovjed dajem: Ljubite jedan drugog; kao što sam ja ljubio vas, ljubite i vi jedan drugoga. Ako imadnete ljubavi jedan

prema drugome, po tom će svi upoznati da ste moji učenici." / **Ivan 13.34-35**

Današnja crkva (čitaj: vjernici) želi biti prepoznata i priznata od strane svijeta. Ali kako će nas svijet raspoznati kao Isusove učenike? Sigurno neće promatrajući naše svađe, zavisti i podjele. Je li Isus htio da se natječemo s ostalim crkvama u veličini, izdavaštvu ili intelektu? Hoćemo li privesti ljude k sebi zbog dobrih web stranica ili teoloških časopisa, glazbe, naziva crkve ili programa kojeg nema niti jedna druga crkva? Nikako. Ljudi će nas prepoznati kao Kristove učenike samo ako ćemo imati Božje ljubavi jedan prema drugome!

Ljubiti druge nije bila nova zapovijed jer je o njoj Bog već govorio u *Levitskom zakonu* (19.18), ali ljubiti druge kao što je Krist ljubio druge je bilo nešto sasvim drugo, jer se pod time podrazumijeva kako moramo ljubiti bližnje na temelju Kristove požrtvovne ljubavi prema nama. Crkvo, samo će takva požrtvovna ljubav dovesti nevjernike Kristu i održavati vjernike snažnima i jedinstvenima u ovom neprijateljskom svijetu.

► **4. VRHUNSKA BOŽJA LJUBAV JE POKAZATELJ NAŠE PRIPADNOSTI I VJERE U BOGA.**

„Djeca Božja i djeca đavolska poznaju se po ovome: tko god ne čini što je pravedno i tko ne ljubi svoga brata, nije od Boga.“ / 1 Ivanova 3.10

Apostol Ivan nam jasno kaže da je naša ljubav prema braći i sestrama jedini pokazatelj da pripadamo i vjerujemo Bogu. Ako ne ljubimo jedan drugoga, tada sami

sebe zavaravamo jer nam Pismo kaže da nismo od Boga! Koliko je samo ljudi koji nose neopraštanje, zavist ili mržnju prema drugim vjernicima. Pismo nam kaže da takvi mogu čitati Bibliju, moliti, pjevati ili čak evangelizirati (i farizeji su evangelizirali, ali ne zato što su ljubili Boga već zato što su htjeli stvoriti svoje učenike), ali ako u sebi nemaju Božje ljubavi i ako ne čine ono što je pravedno, onda su bez obzira na navedeno đavolska djeca i žive u tami.

Mi si ponekad dajemo za pravo ne ljubiti ili mrziti brata ili sestru, ali želim nas sve upozoriti da s takvim stavom sami sebe odvajamo od Boga i spremamo se za vječno odvojenje od njega. Bez ljubavi jednih prema drugima Isus kaže kako živimo u tami: *„Tko tvrdi da je u svijetlu, a mrzi svoga brata, u tami je sveudilj. Tko ljubi svoga brata, stalno je u svijetlu, i u njemu nema sablazni. Ali tko mrzi svoga brata, u tami je; on živi u tami i ne zna kamo ide, jer mu je tama zaslijepila oči.“ / 1 Ivanova 2.9-11*

Crkvo, ako ne ljubimo jedan drugoga, u tami smo i ne znamo prema kamo se krećemo. Ljubiti ne znači da nam se netko manje ili više sviđa (jer će toga uvijek biti) već to ukazuje na naš stav koji u nama uzrokuje da ignoriramo ili

★ **Danas je crkva puna danas intelektualaca čija volja nije podložna Isusu i imajući stav da su netko i nešto ne mogu služiti već očekuju da im se sve posluži.**



preziremo druge; ili da na neke gledamo kao neprijatelje ili one s kojima se natječemo.

Kršćanska ljubav nisu osjećaji već voljni izbori! Stoga bismo trebali aktivno ljubiti i poštivati ljude bez obzira na osjećaje.

Danas u je kršćanstvu, i kod nas u Hrvatskoj, prisutno toliko mnogo mržnje i odbacivanja među kršćanima da je nevjerojatno da još ikako funkcioniramo. Toliko smo puni taštine da ne želimo prepoznati tuđa djela ili crkve ili se aktivno borimo jedni protiv drugih kako bismo srušili nečiju reputaciju, a mi izgledali kao najbolji (čak i svijet uključujemo u svoje bitke).

Ponašamo se kao i Kajin koji je umorio svoga brata jer su „njegova djela bila zla“, zbog čega apostol Ivan također naglašava ljubav!

Crkvo, bez ljubavi ostajemo u tami i bez roda. Crkve nam ne mogu rasti zbog naših programa ili uređenih prostora. Ako tko i dođe ili slučajno zaluta, ne ostaje zadugo. Ubrzo uviđa naše svađe, mrmljanja i preziranja; zato takvi pojedinci neće nikada niti biti spašeni. Ako ljudi zbog hladnoće naših srca i mržnje odlaze iz crkava i ako se ne pokrenemo u ljubavi, ne preostaje nam

✦ **Mi si ponekad dajemo za pravo ne ljubiti ili mrziti brata ili sestru, ali želim nas sve upozoriti da s takvim stavom sami sebe odvajamo od Boga i spremamo se za vječno odvojenje od njega**

ništa osim odlaska u vječnost bez Boga: „Mi znamo da smo prešli iz smrti u život, jer ljubimo braću. Tko ne ljubi, ostaje u smrti. Tko god mrzi svoga brata, ubojica je; a znate da ni jedan ubojica nema u sebi trajnoga, vječnoga života.“ / **1 Ivanova 3.14-15**

Ne možemo reći da ljubimo Boga ako nas ta ljubav ništa ne košta. Jedina cijena koju plaćamo je eventualno dolazak u crkvu kako bismo ispunili svoju religioznu normu dolazaka u crkvu.

Kako se odnosimo prema svojim roditeljima i bližnjima? Znam neke vjernike i pastore koji se prema svojim roditeljima odnose s prezirom i vrijeđaju ih, a htjeli bi da se obrate.

Crkvo, ne možemo reći da ljubimo Boga dok istovremeno zanemarujemo one koji su stvoreni na njegovu sliku: „Ako netko tvrdi: »Ljubim Boga«, a mrzi svoga brata, lažac je; jer tko ne ljubi svoga brata koga vidi, ne može ljubiti Boga koga ne vidi. Ovu zapovijed imamo od njega: tko ljubi Boga, neka ljubi i svog brata!“ / **1 Ivanova 4.20-21**

► **5. VRHUNSKA LJUBAV JE NESEBIČNA, AKTIVNA I PRAKTIČNA.**

„Po tomu smo spoznali ljubav što je on za nas dao svoj život. Tako i mi moramo dati svoj život za svoju braću. Tko god posjeduje zemaljska dobra i vidi svoga brata u nevolji i od njega zatvori svoje srce – kako će ljubav Božja ostati u njemu?“ / **1 Ivanova 3.16-17**

Prava Božja ljubav je praktična i ne oslanja se na osjećaje. Ona će uvijek u nama proizvesti

SEMINAR DR. GREGA BROWNA

Transformacijsko vodstvo

Strateško
planiranje za
svaku službu

13.10.2007.

HOTEL INTERNATIONAL
MIRAMARSKA 24, ZG
OD 12 DO 18 SATI

1. VODITI MULTIGENERACIJSKI SVJET
2. RELACIJSKI VOĐA
3. ZAPOČETI OD KRAJA
4. OD BOGA STVORENI VOĐE
5. VODITI OD JEDNOG SASTANKA
6. PRETVARANJE IDEJA U SLUŽBE
7. OSNOVE ORGANIZACIJE

PAUZA S KAVOM I KOLAČIMA
OD 13.30 DO 14.00 SATI
OBAVEZNA REZERVACIJA MJESTA
DO 10.10.2007. NA BROJ
TELEFONA [01] 4920 726,
ILI PUTEM E-MAILA cce@cce.hr

+ Seminar za
poslovne ljude

12.10.2007.

PROSTOR CRKVE CJELOVITOG
EVANĐELJA
KNEZA BRANIMIRA 11, ZG
S POČETKOMU 18 SATI

OBAVEZNA REZERVACIJA MJESTA
DO 10.10.2007. NA BROJ
TELEFONA [01] 4920 726,
ILI PUTEM E-MAILA cce@cce.hr

CRKVA CJELOVITOG
EVANĐELJA
www.cce.hr

Kneza Branimira 11, Zg
T 01 4920 726

www.cce.hr

„Uvjeren sam da je upravo ovo vrijeme u kojem živimo za nas kršćane najuzbudljivije. Ovo je vrijeme kad Gospodin priprema svoju crkvu. Sklapaju se neke nove i raskidaju neke stare veze. Svaki kršćanski vođa mora biti duhovno usklađen sa svojim predanjem. Mora se upitati je li upravo ta veza Božja volja za njegov život i službu.“

prof. Greg Brown



nesebično požrtvovno davanje za druge i polaganje svojih života za njih – pomaganjem onima koji su u potrebi.

Koliko jasno naša djela govore da volimo druge? Kako će ljubav ostati u nama kada vidimo braću i sestre u potrebama i ne ponudimo im svoj novac, stvari ili svoje vrijeme?

Moderni vjernici ljube intelektualno, u „vjeri“, a ne žele išta žrtvovati jer činjenica je da previše volimo sebe i svoje stvari. Današnji vjernici baš ne izgledaju kao da se pripremaju ići u nebo, jer su toliko opsjednuti materijalizmom i samo nagomilavaju stvari i novac da nemaju vremena služiti drugima ili za kraljevstvo. Vječnost i ljubav im nisu perspektiva, već je materijalizam – nagomilavanje zemaljskih stvari za sebične užitke!

Takvi, vjerujem, nikada nisu bili obraćeni već dolaze u crkvu samo kako bi umirili svoju sebičnu savjest ili našli bračnog partnera te riješili svoje trenutačne

emotivne krize. Mnogima je crkva samo „quick fix“, a potom dalje po svome!

Crkvo, Krist od nas traži da preispitamo svoje motive i svoje služenje te postanemo vjernici koji će naučiti aktivno ljubiti Boga i ljude oko sebe. To je zapovijed koju nam je Isus ostavio i srž je našeg služenja: „Ljubite jedan drugoga“. Ako tako činimo, promijenit će nam se život, a služenje Bogu biti lakše jer ćemo biti motivirani Božjom ljubavi.

★ Prava Božja ljubav je praktična i ne oslanja se na osjećaje. Ona će uvijek u nama proizvesti nesebično požrtvovno davanje za druge i polaganje svojih života za njih – pomaganjem onima koji su u potrebi.



Copyright©2007. Crkva cjelovitog evanđelja.

Sva prava pridržana. Nijedan dio ove publikacije ne smije se umnožavati, fotokopirati niti na bilo koji način reproducirati bez pismenog dopuštenja. Ispis ili prosljeđivanje putem elektroničke pošte za osobnu upotrebu ili prijatelje je dopušten.



Ako želite financijski podržati izdavanje ovih propovijedi, svoj prigod | poštanskom uplatnicom na adresu Crkva cjelovitog evanđelja, Kneza možete uplatiti na broj žiro računa 2484008-1102460506 pri RBA ili | Branimira 11, 10000 Zagreb s naznakom "za propovijedi".